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COMPROMISO

firmar este compromiso, reconozco que el presente examen esta disefiado para ser resuelto de
manera individual, que puedo usar una calculadora ordinaria para calculos aritméticos, un lapiz o
esferografico; que solo puedo comunicarme con la persona responsable de la recepcién del
examen; vy cualquier instrumento de comunicacién que hubiere traido, debo apagarlo y
depositarlo en la parte anterior del aula junto con algin otro material que se encuentre
acompafiandolo. No debo ademas, consultar libros, notas ni apuntes adicionales a las que se
entreguen en esta evaluacidn. Los temas debo desarrollarlos de manera ordenada. Firmo al pie
del presente compromiso, como constancia de haber leido y aceptar la declaracién anterior.

NUMERO DE MATRICULA..........cocevninnnns

FIRMA

“Como estudiante de la FCSH me comprometo a combatir la mediocridad y actuar con
honestidad, por eso, no copio ni dejo copiar”



ESCUELA SUPERIOR POLITECNICA DEL LITORAL
FACULTAD EN CIENCIAS SOCIALES Y HUMANISTICAS
EXAMEN |1 DE INGENIERIA ECONOMICA 1, 24/02/2015

Con el tema 1 se evalua el resultado de aprendizaje 1, que dice: “Conocer el concepto de capital financiero y el valor
del dinero en el tiempo”

Con los temas 2 y 3 se evalua el resultado de aprendizaje 4, que dice: “Elaborar tablas de amortizacion y fondo de
amortizacion para alternativas de financiamiento y acumulacién de capital”

Con el tema 4 se evalua el resultado de aprendizaje 5, que dice: “Evaluar alternativas de inversion a través de criterios
financieros”

1.

COSTOS CAPITALIZADOS

a) Hallar el costo capitalizado de una maquina que se compra por $4°500.000, su vida util es de 15
afios, al final de los cuales debe reemplazarse al mismo costo inicial y que, adicionalmente, al
final de su vida util tiene un valor de salvamento del 10% de su costo inicial. El costo del capital
corresponde a una tasa efectiva del 8% anual.

b) ¢Cudnto puede pagarse por un equipo similar que tiene una vida util de 8 afios y un costo de
reposicion igual al costo inicial? (10 puntos)

Una deuda por $10,000 a cuatro afios plazo, se cancelara con cuotas mensuales que disminuyen $5
cada mes y tasa efectiva anual del 10%. Si después del tercer afio, la tasa de interés se incrementa
al 12% efectivo anual, determine el valor de la amortizacion con el pago N2 43 (15 puntos)

La Sra. Carmen Garcia desea acumular cierto fondo para que su hija Doménica, después de 20 afios
reciba cierta cantidad de dinero que le permita costear sus estudios doctorales, adquirir una casa y
tenga lo suficiente para su manutencion. Con el fin de lograr tales propdsitos, Carmen abre hoy un
fondo de amortizacidn en el Banco Bolivariano con las siguientes condiciones: Plazo 20 aiios,
Cuotas trimestrales vencidas, el primer depdsito trimestral (Mayo/2015) ascenderd a USDS400, el
mismo que crecerd 5% por periodo, rendimiento del fondo 12% anual.

Al finalizar el décimo afio, Carmen Garcia realizard un depdsito extraordinario de USDS$S200 y el
banco incrementarad la tasa de interés al 16% anual. La periodicidad de cuotas y el tipo de gradiente
se mantendran hasta el final de la operacién. Elabore la tabla del fondo de amortizacion para el
ultimo afio (15 puntos).

El sefior Ruiz, especialista en proyectos turisticos, tiene planeado desarrollar un nuevo proyecto,
para lo cual, el departamento financiero ha preparado el flujo de efectivo neto SEMESTRAL (en
miles de dodlares) que se presenta a continuacion:

Semestre 0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

F.E.N.

-5600 | 135 275 285 -35 215 240 225 270 235 260

a)

b)

Si el costo de oportunidad del sefior Ruiz es del 20% anual, calcule e interprete el periodo de
recuperacién descontado.

Si la tasa de financiamiento es del 11% y la tasa de reinversién es del 21%, calcule la rentabilidad de
éste proyecto y recomiende al sefior Ruiz si le conviene o no realizar el proyecto turistico, explique
sus razones.

Suponiendo que el costo de oportunidad del sefior Aguilera, se incrementa al 26% anual, calcule el
Valor Actual Neto (VAN) y el indice de rentabilidad (IR). Con éstos resultados, decida si es factible o
no realizar éste proyecto. Explique su respuesta. (20 puntos)






